

CONSIDERACIONES DE ACTUALIDAD

Todo es precario sin una idea definitivamente adquirida. Riqueza sustancial que ansiosamente buscamos en la seguridad de que, una vez descubierta y poseída, poseemos una clave que hace al mundo inteligible y que nos da el substratum y el arquetipo de realidades sin fin.

Desgraciados los pueblos que no aprenden sino las duras lecciones de una experiencia dolorosa. Pero más desgraciados serían si ni siquiera de esa experiencia se aprovecharan.

Por fortuna síntomas diversos, que han plasmado especialmente en las últimas elecciones, muestran que no hemos perdido la sensibilidad que determina en los pueblos salvadoras reacciones. Y hay motivos para esperar que no se trata simplemente de uno de esos movimientos de vaiven que alternativamente empujan a las sociedades de uno a otro lado, que hay en ello algo más que agitación política o que simple deseo de cambiar de postura. En un grado difícil de medir, hay en este movimiento, un progreso intelectual de las derechas, un ansia de cultura y de propaganda y por ello podemos pensar que no hemos empezado simplemente a reconquistar posiciones políticas, sino, lo que es más sustancial, visiones claras aspectos, a lo menos de la verdad, cuya pureza total brilla en lo alto como una estrella.

Por eso valor de energía y de fe, que las ideas se presentan como interiorización en nuestra conciencia de una super-realidad trascendental llamada a dominar las realidades contingentes, por esa convicción que tenemos de que se está ya operando en el mundo una rectificación de ideas, que en medio de las pavorosas dificultades del presente es una gran esperanza, atisbamos con interés los movimientos y las actitudes que se marcan en las esferas más elevadas de mayor resonancia del intelectualismo.

Se han recogido en publicaciones españolas (A. de un artículo de poránea a través de "El Mercantil Valenciano", ciertas afirmaciones ineluctables), ciertas afirmaciones ineluctables de Alberto Thibaudet, que en su libro "Les idées politiques de la France", reconoce que el siglo ha adquirido el tradicionalismo de los medios intelectuales más selectos de Francia.

Thibaudet hace constar el contraste que señala el siglo XX comparado con el XVIII. «Hay—dice—una inversión singular. La Revolución francesa se produjo, en primer término, porque en el siglo XVIII el mundo de las letras hizo bloque de izquierdas; la academia misma era entonces una sociedad de pensamiento antirreligioso; además, París, había empleado su fuerza, su papel, su magia, para el triunfo de las ideas nuevas... Pero el siglo XX ha visto las letras y París pasar en mayoría a la derecha...»

Para Thibaudet el "tradicionalismo" es un sistema de continuidad en el tiempo, y el liberalismo un sistema de coexistencia en el espacio. La crítica forma la atmósfera natural del liberalismo, pero el tradicionalismo tiene su lugar en la inteligencia, en las costumbres, en la sociedad, en lo que se llama civilización. Sobre todo en un país como Francia, hace cuerpo con los valores que dan su precio a la vida: con la Religión, con la sociedad selecta, con la literatura. El tradicionalismo es la cultura. Vacuada de sus elementos no ya sólo tradicionales, sino tradicionalistas, heridas en su ser hereditario, en la conciencia y en la acumulación de su duración, en su espesor de memoria, Francia se secaría como un racimo huero.

El liberalismo es coexistencia. Pero cómo unificar esa coexistencia para que no sea simple pluralidad de elementos heterogéneos e inconexos? ¿Dónde sino en la tradición se ha de buscar el principio de unidad y de cohesión que forma el ser de los pueblos?

Sin eso todo es caprichoso, fugaz, deshilvanado y episódico; todo es azaroso y accidental. El orden, la coordinación, la madurez, la constancia, la orientación, la finalidad lo que enlaza los instantes para formar una trayectoria, la conciencia del destino colectivo todo eso no puede darlo el liberalismo. Las almas que más han ahondado—ha dicho Lucien Puel de Lobe—se sienten más próximas, se sienten más fraternales.

El sarmiento seco, el sarmiento huero. Agotadas las ilusiones, destruido el ídolo los de un día, des-

vanecidas las sugestiones de la sofística mitinca, a través de conmociones sangrientas y de acometidas de la barbarie contra el tesoro secular de la civilización, España también si se dejara llevar de la pendiente por donde empujan las fuerzas destructoras, podría encontrarse desangrada y deshecha en ese término donde desembocan los dolores acumulados y donde acaba el imperio de la vida. ¡El sarmiento seco!

Por fortuna la reacción ha comenzado y la savia corre vigorosa por sus venas.

Salvador MINGUIJON

Una carta edificante de Jaurés

En J. Humantité, de París, apareció una carta del batallador socialista francés, M. Jaurés, documento significativo que evidencia la mezquindad de espíritu, la aviesa intención y la perfidia, con que proceden los propagandistas, voceros e implantadores del laicismo en los centros de enseñanza. Dice así la carta:

«Querido hijo: Me pides un billete que te exima de cursar la religión, para parecer digno hijo de un hombre sin convicciones religiosas. Ese billete, querido hijo, no te lo enviaré jamás.

No es porque deseo que seas clerical, a pesar de que no hay en esto ningún peligro, ni lo hay tampoco en que profeses las ideas que te expondrá tu profesor. Cuando tengas la edad suficiente para juzgar, serás completamente libre; pero tengo empeño decidido en que tu instrucción y educación sean completas.

Te parecerá extraño este lenguaje después de haber oído tan bellas declaraciones buenas para que arrastren a los hijos de los demás, pero que están en pugna con el más elemental bien sentido.

He dicho que quería que tu instrucción fuese completa, ¿cómo lo sería sin un conocimiento suficiente de las cuestiones religiosas sobre las que todo el mundo discute?

«Queridos tú, por ignorancia voluntaria, no poder decir una palabra sobre este asunto, sin exponerte a soltar un disparate?»

Pero dejemos a un lado la política y las discusiones y veamos lo que se refiere a los conocimientos indispensables a un hombre de cierta posición. Estudia la Mitología para comprender la historia y la civilización de los griegos y romanos, y qué comprendas de la historia de Europa y del mundo entero, después de Jesucristo, sin conocer la religión, que cambió la faz del mundo y produjo una nueva civilización?

En el arte, ¿qué es más para ti las obras maestras de la Edad Media y de los tiempos modernos, si conoces el motivo que las ha inspirado y las ideas religiosas que con ellas se conocen a las letras, puedes dejar de conocer a Bousset, Fenelon, Lacordaire, de Maistre, Veillot y tantos otros que se ocuparon exclusivamente en cuestiones religiosas, sino también a Corneille, Racine, Hugo, en una palabra, a todos estos grandes maestros que deben al cristianismo sus más bellas inspiraciones?

Si se trata de Derecho, de Filosofía o de Moral, ¿puedes ignorar la expresión más clara del Derecho natural, la Filosofía más entendida, la Moral más sabia y más universal?—Este es pensamiento de J. J. Rousseau—Hasla en las ciencias naturales y matemáticas encontrarás la religión: Pascal y Newton eran cristianos fervientes: Ampère era piadoso; Pasteur probaba la existencia de Dios y decía haber recobrado por la ciencia la fe de un breón. Flammarión se entregaba a fantasías teológicas. ¿Querrás tú condenarte a saltar páginas en todas tus lecturas y en tus estudios?

Hay que confesarlo: la religión está íntimamente unida a todas las manifestaciones de la inteligencia humana.

Y ya que he hablado de educación, para ser un joven bien educado ¿es preciso conocer las leyes de la Iglesia? No te diré más que lo siguiente: nada hay que reprochar a los que la practican fielmente, y con demasiada frecuencia hay que llorar por los que no la tienen en cuenta. Pero no fijadome más que en la necesidad de conocer las convicciones y los sentimientos de las personas religiosas. Si

LA INTENTONA DE LA C. N. T.

En Elda se comete un salvaje atentado al paso de un entierro

Conocidos sindicalistas arrojan cuatro bombas contra la guardia civil

Esta mañana han hecho explosión varias bombas en Alicante

Ayer había en la cárcel de Alicante catorce detenidos.

Diez de ellos están a disposición del señor gobernador.

A última hora de ayer fueron detenidos dos anarquistas más.

He aquí la afiliación de ellos:

Antonio Martínez Medina, de 40 años, natural de Almansa, con domicilio en García Hernández, 32. Vice-secretario del Sindicato Unico de Trabajadores de San Vicente.

Miguel Berenguer Belda, de 32 años, natural de Bañeres, domiciliado en Blasco Ibáñez, 36. Tesorero del Sindicato Unico de Trabajadores de San Vicente.

José García Brotóns, de 34 años, domiciliado en plaza José Nackers, albañil. Presidente del Sindicato Unico de Trabajadores.

José López Avilés, de 28 años, natural de La Unión (Murcia), cantero. Secretario del Sindicato Unico. Le fueron ocupadas hojas clandestinas, excitando a la huelga general para el día 9. Habita en Mayor 59.

José María Giner Iborra, de 25 años, natural de Busot, ebanista, domiciliado en Fermin Galán, 61.

Jose Lázaro Torres, de 34 años, natural de Catral, y con domicilio en Blasco Ibáñez, 36, agricultor. Vocal del Sindicato Unico de Trabajadores.

Antonio Molina Piñero, de 33 años, natural de Aguilas, domiciliado en Pi y Margall, 38.

Antonio Olcina Pardo, natural de Alcoy, de 39 años, corresponsal administrativo del periódico sindicalista «CNT».

Francisco Fernández Gil, de 30 años, natural de Granada, con domicilio en Torrijos, 6, bajo.

José Navarro Hurtado, de 19 años, carpintero, natural de Monóvar, con domicilio en Villavieja, 39.

Manuel López Pérez, de 32 años, natural de Madrid, domiciliado en Miguel Soler, 20, primero.

Tomás Vera Morales, de 29 años, fotógrafo de los talleres Lillo, domiciliado en Lepanto, 3.

Vicente Cano Ruiz, de 40 años, domiciliado en plaza Chapi, albañil, sin trabajo.

Algunos de ellos fueron detenidos cuando trataban de huir por San Vicente.

El anarquista Cano, mejora

El anarquista Cano, conocido por «El Altea», y que resultó herido anteayer, se encuentra fuera de peligro en el Hospital. Usaba con frecuencia el nombre de José Altamira Roca.

El día 13 de agosto de 1922 raptó a la menor Amparo García Rodríguez, en Valencia, mujer que ahora es amante suya.

Estuvo en la cárcel de Valencia por uso de armas prohibidas en septiembre del mismo año.

El día 15 de noviembre de 1922, ingresó en la cárcel de Valencia, disposición del Juzgado de guardia, por ser uno de los autores del robo a los empleados de la Tabacalera, y robó 309.000 pesetas.

Le fué ocupada entonces una pistola y no estamos obligados a imitarles, debemos por lo menos comprenderles, a fin de guardarles, el respeto, la consideración y la tolerancia que les son debidos.

Nadie será jamás delicado, fino, ni siquiera presentable, sin ideas religiosas.

Esta carta te sorprenderá; estoy persuadido de ello: es necesario, hijo mío, que un padre diga siempre la verdad a sus hijos.

Recibe, querido hijo, etc.»

tola marca «Star», dos cargadores, cuatro cápsulas sueltas y una porra de cristal.

Estaba calificado como sindicalista peligroso.

Fué detenido en 1929 por publicar en la revista «Cultura Proletaria», editada en Nueva York, un escrito injuriando a la Magistratura española.

Ingresó en el Reformatorio de Valencia a cumplir condena, en el mismo año.

El día 26 de abril de 1933, o sea el mes pasado, comunicaron de Valencia que se había llegado en averiguación de que el Tomás Cano tenía el propósito de venir a Alicante, para reunirse con dos anarquistas, que muy posiblemente pudieran ser Durruti y Ascaso, en el balneario Diana.

Más bombas en Alicante

Esta madrugada se han oído varias detonaciones en la capital.

A la hora en que escribimos estas líneas, ignoramos el sitio de las explosiones.

Al paso de un entierro, en Elda, son arrojadas cuatro bombas

Ayer mañana se verificó en Elda el entierro del propietario, don José Joaquín Amat.

Iba numeroso público. Al llegar a la calle de Méndez Núñez, unos pistoleros, capitaneados por los conocidos extremistas Manuel Belló y Eduardo Busquier, arrojaron cuatro bombas contra la Guardia civil, que patrullaba por dicha vía.

Las detonaciones fueron horrosas.

Se produjo enorme pánico. La gente, alocada, corría en todas direcciones, atropellándose y derribando cuanto hallaba a su paso.

Los caballos del coche mortuario, se espantaron y huyeron por las calles de la población en desenfrenada carrera, contribuyendo a aumentar el terror.

La Guardia civil salió en persecución de los pistoleros, si bien hacer descargas, ante el temor de herir al público, que corría en ambas direcciones de la calle de Méndez Núñez, mezclados con los terroristas.

Los anarco-sindicalistas dispararon en su huida unos cincuenta tiros, que por fortuna no causaron desgracias personales, si bien destruyeron algunos escaparates del comercio.

Fué recogido en grave estado el sargento de la Guardia civil don Vicente García Ferrer, que presentaba una herida de bala en el tercio superior de la pierna izquierda.

También cayeron heridos dos jóvenes de trece y diez y nueve años. Las bombas estaban cargadas con dinamita y balines.

Dada la potencia de los artefactos, se puede considerar como una grandísima suerté que no hu hubiera que lamentar desgracias personales en mayor número, dada la aglomeración de público en la calle donde ocurrió la bárbara agresión.

Bombas en La Coruña

Coruña.—A las siete de la tarde hicieron explosión dos bombas, una en el Palacio de Justicia y otra en un retrete del Palacio Municipal.

Las explosiones produjeron gran alarma y causaron algunos desperfectos.

En varios pueblos de la provincia han sido incendiadas las iglesias.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En una fábrica de seda artificial, hizo explosión anoche una bomba.

A las diez de la noche se presentaron tres individuos, pistola en mano, en un establecimiento de la calle de Montaner, número 26, propiedad de Juan Marxá, en el que se encontraba un dependiente, al que arrebataron 1.000 pesetas y una pistola valorada en 500.

—A las diez de la noche hizo explosión una bomba en el transformador de energía eléctrica de la calle de Llaguna.

—El carro blindado marchó a Badalona para efectuar el traslado al campo de la Bota de dos bombas que habían sido encontradas.

Huelva.—Varios individuos robaron con petróleo el edificio en que se encuentra instalada la Casa del Pueblo, con el propósito de incendiarla.

No lo consiguieron por la rápida intervención de los afilados a ella.

Los extremistas intentaron también cometer algunos actos de sabotaje, pero sin conseguirlo.

La huelga apenas si se ha dejado sentir en esta provincia.

Anoche, muy próximo a las diez se escucharon en toda la ciudad varias detonaciones de gran intensidad, que produjeron gran alarma en el vecindario.

En la Comisaría manifestaron que una de las detonaciones se había producido a consecuencia de la explosión de un gran petardo, colocado junto a uno de los postes conductores de energía eléctrica.

Reunión clandestina sorprendida en Madrid

En el local del Teatro Libertario, Alcalá, 193, fué sorprendida una reunión clandestina.

Los que en ella se encontraban fueron detenidos y trasladados a la Dirección general de Seguridad, donde ingresaron, sin que se produjeran incidentes.

El director general de Seguridad dijo a los periodistas que había decidido premiar a las fuerzas que intervinieron en los sucesos de la plaza de Manuel Becerra.

También dijo que habían sido clausurados los Ateneos libertarios de las barriadas extremas.

Anoche hizo explosión un petardo en un retrete del Cine de la Flor, situado en el paseo de Alberto Aguilera.

La explosión causó gran alarma entre el público, al que el empresario logró tranquilizar diciendo que se trataba de la explosión de una cañería, evitando así que se produjeran desgracias.

En el suceso ocurrido anoche en el paseo Imperial, un casco de metralla alcanzó a Joaquín Alcalde, de veintinueve años, el cual resultó con una herida en el hombro izquierdo de pronóstico menos grave.

Se confía en que hoy se restablecerá la normalidad

El ministro de la Gobernación, al recibir de madrugada a los periodistas, les manifestó que el gobernador de Castellón comunicaba que ayer tarde se amotinaron los presos de la cárcel, prendiendo fuego a los petates en las celdas, originando un incendio de grandes proporciones.

Los bomberos acudieron rápidamente y lograron dominar el fuego.

Los presos, en los primeros momentos se situaron en la parte alta donde ellos provocaron el incendio y

cuando llegaron allí los bomberos se entregaron sin resistencia.

El edificio quedó a oscuras por haberse desprendido un cable del alumbrado.

Quedaron destruidas 72 celdas. Q. El gobernador de Castellón telegrafió al director de Prisiones para tratar de la conveniencia de trasladar los presos.

El ministro dijo que en Zaragoza Barcelona y Sevilla se habían cursado órdenes para volver a la normalidad en el trabajo.

Añadió que en Madrid, en el Paseo Imperial, había estallado un petardo junto a un poste, pero apenas causó desperfectos.

Lo ocurrido en la prisión de Castellón

Castellón.—Se ha aclarado lo ocurrido en la cárcel.

Aunque los presos son 72, los que han intentado fugarse eran 20.

La Guardia civil penetró en el edificio y redujo a los que pretendían y entonces éstos, para mantener a distancia a los guardias, sacaron al patio los petates y les prendieron fuego, originándose el incendio.

Más detalles

Castellón.—Los presos de esta cárcel, en número de 72, se amotinaron y lograron apoderarse de las llaves del cuerpo central del edificio, en donde se encerraron después de prender fuego a los jergones, sillas y mesas, así como las puertas de las celdas.

Previamente destrozaron las ventanas y rompieron los cristales con el propósito de huir por una puerta posterior del edificio.

Los oficiales de Prisiones trataron de dominar el siniestro, pero no lo lograron.

El Cuerpo de Bomberos, ayudados por los oficiales y agentes de Policía, se dedicó a sofocar el fuego, que en pocos momentos adquirió grandes proporciones.

A las tres horas, y visto las proporciones del incendio, así como la gran cantidad de humo que amenazaba con asfixiar a los presos encerrados voluntariamente, los bomberos tuvieron necesidad de romper las puertas y reducir a los presos.

Uno de ellos salió medio asfixiado, pero reaccionó pronto.

Los destrozos causados son de gran importancia.

Los bomberos, a última hora de la noche, siguen sus trabajos para sofocar totalmente el fuego.

Entre los escombros se han recogido muchos folletos y novelas anarquistas, así como numerosos ejemplares del periódico «C. N. T.»

El Juzgado ha comenzado sus diligencias.

El Orfeón Alicante

Anoche el Orfeón Alicante dió una audición por radio. Los radio oyentes pasaron unos ratos deliciosos, pudiendo apreciar los progresos de la ya gloriosa masa coral alicantina, que se dispone a continuar su historia de triunfos como en los buenos tiempos de Rico y Poveda.

Hace días, en la Beneficencia, dió una audición a los niños asilados, y allí fueron recibidos los orfeonistas con todos los honores y con la consiguiente alegría de los pequeños que no cesaron de aplaudir a los artistas, demostrándoles su gratitud por el recuerdo.

Y además de esta visita, el Orfeón y su cuadro artístico inaugurarán el teatro que se está construyendo en la Beneficencia «libertad» y de «concordia»!—en el sitio que ocupaba la capilla.

Y el domingo dará un concierto en el Hospital, a los enfermos convalecientes; y en domingos sucesivos irá al Reformatorio de Adultos, y irá a la Prisión provincial para poner una ráfaga de optimismo en la vida triste de los penados.

Este verano, además, proyecta la dirección realizar varias excursiones de la masa coral a varios pueblos de la provincia, para lo cual ya se han iniciado las gestiones del caso.

El Orfeón entra en una era de actividad que nos congratula y que ha de contribuir a su desarrollo y a que cumpla gallardamente su cometido. No en vano tiene en su seno al veterano orfeonista Gómis Esplá, eternamente joven y eternamente trabajador.

¡Por Alicante y por el Arte, a la lucha! ¡A conquistar nuevos laureles para el glorioso estandarte!

El Gobierno consigue el «quorum» por 9 votos, de ellos 8 no gubernamentales

Maura dice que esta semana se producirá la crisis.-Centros libertarios clausurados en Madrid.-Lerroux que está pidiendo la salida de los socialistas del Poder dice ahora que la única solución es un Gobierno de concentración presidido por Besteiro.-Desmanes en La Coruña.-La ciudad de Tuy sin luz

La sesión de Cortes

Madrid 11 (10 m.).—A las cuatro en punto de la tarde el señor Besteiro, que preside, declara abierta la sesión, comenzándose ésta con la discusión del artículo 31 de la ley de Congregaciones.

Defienden enmiendas en apoyo de determinadas Ordenes religiosas los señores Gómez Rojí, Casanueva, Roldán y Ortiz de Solorzano, que son todas rechazadas por la Cámara en votaciones nominales.

Los discursos de todos estos diputados fueron frecuentemente interrumpidos y seguidos sin ninguna atención por parte de los demás diputados, ocupados más que en otra cosa en conversaciones acerca del próximo «quorum».

Como en las votaciones nominales que se iban celebrando cada vez aumentaban más los votos favorables al Gobierno, hasta llegar en una de ellas a los 250 votos, los diputados agrarios exclaman: «Ya está!» En este momento los bancos de la mayoría se encuentran totalmente ocupados y el banco azul también, en el que está todo el Gobierno.

Hecho el silencio, don Gabriel Franco defiende la proposición, considerando suficientemente discutible el artículo 31 de la ley de Congregaciones.

El señor Martínez de Velasco explica su voto y califica de atropello lo que se va a votar, amparándose en la autoridad legal y no en la moral, pues en este asunto, como en muchos otros, la Cámara y el Gobierno están divorciados de la opinión del país. Nosotros tendremos todo lo que aquí está ocurriendo en cuenta. (Rumores).

RESULTADO DE LA VOTACION

Se procede a la votación de la citada proposición, y en tal momento todas las minorías de la oposición se retiran del salón de sesiones. El resultado, pues, de la votación fué el de 236 votos a favor del Gobierno por cinco en contra.

Votaron a favor del Gobierno los señores Ossorio, padre e hijo, y Ramón Franco, y en contra los señores Otero Pedrayo, Unamuno, Ayet, Aguirre y Balbontin.

Se oyeron algunos aplausos.

CONTINUA EL DEBATE

El presidente de la Cámara anuncia que quedan por consumir dos turnos, uno en contra y otro en pro, ante de ir a la aprobación definitiva del artículo.

Consumo el turno en contra el señor Guallar, ante la indiferencia de la Cámara.

Pretende consumir otro en pro el señor Royo Villanova, pero el presidente de la Cámara le dice que no es serio defender una cosa contra la que se va.

Seguidamente se aprueba por una gran mayoría el artículo 31.

El presidente de la Cámara dice que se han presentado varias proposiciones incidentales de los agrarios y una del señor Baeza Medina. Este defiende la suya.

Dice que las proposiciones de los agrarios no son nada más que una maniobra, contra la que deben ir todos los republicanos.

Por su parte, el señor Guerra del Río dice que todas las minorías tienen perfecto derecho a presentar proposiciones.

Recuerda que hace más de un mes que pudo estar aprobada esta ley de Congregaciones, si no hubiese sido por la tozudez de la mayoría.

El señor Baeza Medina insiste en sus manifestaciones y en la votación de su proposición y el presidente dice que aunque se apruebe, se discutirán las presentadas también por los agrarios, si no interrumpen

la marcha de la discusión.

El señor Fanjul pide unas explicaciones que el presidente de la Cámara le da.

El señor Royo Villanova dice que aquí, de lo que se trata es de aplicar la «guillotina», y el presidente de la Cámara le contesta que si no están conformes, presenten un voto de censura.

El señor Gil Robles: «¡Ya vendrá!» (Gran escándalo.)

El señor Maura dice que el presidente de la Cámara debe amparar a todas las minorías.

Da nuevamente explicaciones el señor Besteiro, y seguidamente se toma en consideración la proposición del señor Baeza Medina por 104 votos contra 72.

El señor Gil Robles pide que se den veinticuatro horas para poder presentar en una sola todas las proposiciones presentadas como un solo artículo, que será tomado como dictamen.

No accede a ello el presidente, y el señor Gil Robles pregunta cómo se va a interpretar el artículo 32 del Reglamento.

El señor Botella considera que se trata de cometer un atropello, pues lo reglamentario es discutir artículo por artículo, y no cuatro juntos.

Se opone el presidente de la Cámara a que se acepte el voto del señor Baeza Medina como dictamen, y acto seguido, y acto seguido, y siendo las nueve y media de la noche, se levanta la sesión.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO SEÑOR ALGORA

En uno de los grupos del Parlamento decía el señor Algora que si el Gobierno pedía cerrar las Cortes, su opinión es que las minorías de oposición, que constituyen doscientos diputados, se deben reunir en Cortes, y éstas que se celebraran en Valencia o en Zaragoza, si se cerraba el Parlamento de Madrid, por ser ambas poblaciones las que siempre han demostrado su republicanismo fervoroso.

—Se diría—le replicó uno—que estas Cortes eran facciosas.

—Pero al constituirlos doscientos diputados tendrían una indudable legitimidad.

Algora recordaba que hay precedente reciente de esto en Alemania, y que hace pocos años se reunió en Barcelona la Asamblea de parlamentarios con motivos menos justificados y estaba encabezada por personas tan significadas como Pablo Iglesias, Marcelino Domingo, Melquiades, Lerroux y otros.

LA DIMISION DE CARNER

Se dice que Carner ha escrito a Azaña dimitiendo irrevocablemente. En la carta expone sus deseos de que la opinión conozca los motivos que le inducen a la dimisión.

Azaña, al parecer, no ha cumplido el encargo.

Si dentro de unos días no hace públicos Azaña aquellos motivos, el interesado los hará públicos.

CENTROS CLAUSURADOS

Han sido clausurados los Ateneos libertarios de los barrios bajos del Sur, Guindalera, Prosperidad, Vicalvaro, Puente de Vallecas, Cuatro Caminos, el Centro «Avanti» y el grupo «Astres».

FALLECIMIENTO

Ha fallecido Valentín Soria, mozo extremista herido en una refriega en la plaza de Manuel Becerra.

INCENDIO DE IGLESIAS

Coruña.—Los extremistas han incendiado las iglesias parroquiales de San Pedro de Norinas, Angeis y Saldas, las cuales ardió completamente.

También fueron incendiadas, pero sin grandes daños, las iglesias de Soneiro, Perillo y Prasto.

Además, intentaron incendiar las parroquias de Oleiros, Stans y Puerde Santa María.

En este último punto los extremistas tirotearon a la Guardia civil de la Prisión.

La agresión fué repelida.

Después de dió una batida sin resultado.

LA CIUDAD DE TUY SIN LUZ

Tuy.—Los extremistas derribaron con dinamita un poste de la luz eléctrica.

La ciudad ha estado toda la noche sin luz.

El gobernador ha multado con 500 pesetas a cada una de las empresas de autobuses que interrumpieron los servicios.

Lo mismo ha hecho con varios comerciantes que no abrieron sus establecimientos.

Anoche estalló una bomba en el Palacio Episcopal.

DON MIGUEL MURRA DICE QUE ESTA SEMANA SE PRODUCIRA LA CRISIS

El señor Maura ha dicho que el Gobierno está caído y no podrá sostenerse.

Con el «quorum» o sin él la crisis se producirá esta semana.

«No es una votación lo que se ventila, sino la incompatibilidad clara y absoluta con la opinión, que pide que se vayan cuanto antes.

Aunque el voto del señor Baeza Medina ha sido aceptado por el Gobierno, señalando la fecha de la sustitución de la enseñanza religiosa, no determina nada respecto a la incompatibilidad de los religiosos para ejercer la enseñanza privada, por lo que la comisión de Justicia ha acordado establecer esta incompatibilidad.»

Ultima hora

Madrid, 11 (2 t.)

DECLARACION DE LERROUX

Lerroux ha hecho nuevas declaraciones.

Insiste en que seguirá implacablemente la obstrucción.

No vé que vaya ello contra el prestigio del Parlamento.

El único hombre que puede presidir un Gobierno de concentración, —ha dicho— es Besteiro.

En él está la posible solución.

Crónica social

Ayer falleció en esta capital el que fué depositario de fondos municipales don Juan Maluenda Mora, hombre de irreprochable conducta, muy estimado y querido por su seriedad y honradez.

Esta tarde se verificará el triste acto de la conducción del cadáver.

Al dueño de la respetable familia del finado nos asociamos con honda pena, a la par que elevamos al cielo una oración por el estimado amigo que nos abandona para siempre.

—El niño Enrique Tebor, hijo del apoderado del Banco Popular, don Rodolfo ha subido al cielo, sumiendo en honda pesadumbre a sus padres, cuyo encanto era.

Nos asociamos a la gran pena de los señores de Tebor.

—Para el próximo mes de junio está concertado en Jijona el enlace de la lindísima señorita Salud Carbonell Galiana, hija de nuestro buen amigo don Rafael, con el joven industrial de esta plaza don José Moneris.

—Se halla en Alicante nuestro antiguo amigo y paisano don Guillermo Blanquer.

—Llegó de Madrid el ingeniero don José M. Serrá.

—El lunes pasó a mejor vida, después de larga, penosa enfermedad, nuestro buen amigo D. Francisco Rodríguez Vera, inteligente funcionario de la Compañía madrileña de Alumbrado y Calefacción, que durante 42 años prestó eminentes servicios a dicha entidad premiando su competencia, nombrándole director de la fábrica del gas de Valladolid cargo que ejercía desde ha largo tiempo.

El señor Rodríguez Vera muerto en Alicante, su tierra, donde venía a pasar sus temporadas para reponerse de su enfermedad que la ciencia esta vez, ha sido impotente para salvar su vida ya minada por la dolencia que lo ha llevado al sepulcro.

A su desconsolada viuda don Adela Navarro (hermana de nuestros amigos Francisco y Emilio, el primer gerente de la fábrica de muebles de Ivars) a los hijos del fallecido y demás parientes acompañamos en su honda pena.

El entierro, concurridísimo, demostró las grandes simpatías con que contaba en Alicante nuestro pobre amigo.

—Descanse en paz!

—Esta noche marcha a Madrid, nuestro estimado amigo y compañero, don Juan Luis Bueno.

Lo que opina Azaña de Madrid

«No siento por Madrid un gesto violento. Si no padeciese el amor propio de los madrileños, diría que Madrid me parece incómodo, desagradable y, casi por entero, de una fealdad extravagante. Es un villorio mal construido, remedo de una gran capital... La avenida de la Libertad desemboca, como tantas otras avenidas madrileñas, en un rastrojo. Más de un millón de cuerpos sudorosos se apretan en la estrechez de sus calles, grita y se empuja, como bestias desgraciadas que se hubieran dejado coger en un cajón sin salida... Madrid, a mi juicio, no es alegre, sino ruidoso, hirviente... Lo único que tiene Madrid es el sol. Su luz implacable descubre toda la miseria y toda la sordidez... Desde luego, en Madrid (para un madrileño) no hay nada que hacer, nada que ver, ningún sitio adonde ir. Además, Madrid es una ciudad sin historia... En Madrid no ha pasado jamás nada...»

MANUEL AZANA
Presidente del Consejo de la República española.

Lotería Nacional

- SORTEO EFECTUADO HOY EN MADRID**
MADRID 11 (3 T.)
- Con 7.500.000
9.730
Barcelona
 - Con 3.000.000
3.496
Madrid
 - Con 1.500.000
4.275
Barcelona
 - Con 500.000
24.291
Palma
 - Con 250.000
15.448
Murcia
 - Con 125.000
2.596
Pamplona
 - Con 75.000
20.686
Barcelona
 - Con 50.000
32.821 reserva
10.329 Madrid
 - Con 37.000
5.264 Tarragona
20.762 Barcelona
 - Con 30.000
11.904 Carcagente
17.182 Gijón
15.416 Madrid
 - Con 25.000
33.102 Barcelona
14.041 Madrid
15.657 Madrid
 - Con 12.500
30.144 reserva
9.128 Barcelona
1.127 ALICANTE
17.167 Granada
28.714 Madrid
19.891 reserva
7.475 Barcelona
8.737 Madrid
27.940 Madrid
31.643 Don Benito

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESITAR MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, preparamos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que principiará el día 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, venderemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros: cretonas, percales lisos y estampados; batistas, vichis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñanos o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

E L L E O N

Antes Tejidos Bou S. A.

S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, se sirven hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

Lea Vd. EL DIA

Francés-Inglés-Ale mán

METODO BERLITZ

Clases particulares y grupos

Garantizamos inmejorable pronunciación y facultad de hablar correctamente estos idiomas en poco tiempo.

Ramo especial: Preparación para exámenes y lecciones auxiliares.

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES
61, SAGASTA, 61

La situación política

Una leal advertencia a los socialistas

¿Cuál es la situación política al comenzar esta semana? La misma de la semana anterior. Todo sigue igual. El «ministerio Azaña», firme en su puesto y asido con una mano a su mayoría parlamentaria y con la otra a la incomprendible inhibición y pasividad del jefe del Estado...

Como fácilmente se percibe, el problema político que se nos presenta en pie «entraña graves dificultades para una normal solución. Exigen los adversarios del Gobierno, para disolver el «frente» constituido con objeto de cerrar el paso a todo avance de aquél, que se satisfagan dos condiciones, que por vitales tienen para el porvenir de la República: es una, la salida inmediata del Gabinete de los tres ministros socialistas...

¿Es éste, en verdad, el pensamiento común a todas las organizaciones políticas que sustentan a los ocupantes del banco azul? ¿Coinciden todos en la conveniencia de conservar a todo trance la coalición republicano-socialista? ¿Creen los distintos partidos gubernamentales en la indisolubilidad presente del lazo que les une al yugo marxista, o en lo catastrófico de la rotura de ese vínculo? No; por fortuna, no está...

GACETILLAS

MADAME GIMENEZ NEE DELCLOS, Profesora competentísima de francés. Preparación en todos los Centros Oficiales de Enseñanza. Clases especiales, conversación, ortografía y cartas comerciales. Clases diarias y alternas. San Nicolás, N.º 6.-1.º

SE VENDE una bonita Zorra domesticada, pudiendo ser utilizada para cruce con un perro de caza, embalsamarla u aprovechar la piel que tanto se busca en algunas ocasiones.

SE VENDE también un perro de caza perdiguero en señado, de 16 meses de la mejor raza y pinta. Razón: San Carlos número 91, Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18 2.º.- Alicante.

SE VENDE un molino de viento, casi nuevo. Razón: Paseo de los Mártires número 2 bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas. San Nicolás, 12, 3.º.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

tan extendida la falta de cordura, que represente el general de las fracciones republicanas con responsabilidades gubernativa. Y quea lo dudé, que fome nota del desmoronamiento ya iniciado de alguna minoría, que hasta no hace mucho se decía más penetrada con los socialistas que con otras agrupaciones republicanas.

Los únicos inconvenientes, los más obstusos, los más aferrados a la idea de pervivencia en el Poder, son los socialistas. ¡Qué sería de la República, sin ellos! Ellos son «la nodriza» de la infantil República, que aun cobrando crecidamente su servicio, merecía consideración especial, porque con sus fuerzas alimenta a aquélla. Ellos son los que salvaguardan el régimen, que sin su defensa sucumbiría. Ellos son los que generosamente «dan contenido» a la economía nacional.

Los socialistas no reconocen que se les desestima en todo el país. No quieren darse por enterados de que germina por toda España el espíritu revanchista contra sus tropelías e incapacidad económica. No se dan cuenta de la ficción de su fortaleza, del linfatisimo de su volumen y de la poquedad de sus resistencias.

Pero, nosotros que advertimos todo eso, que lo observamos desapasionadamente y que actuamos siempre con la vista puesta en el mañana, queremos hacer una leal indicación a los marxistas españoles, y es ésta: «que estáis ya colocados a estas horas, en una fatal alternativa: la de elegir entre el precedente de Inglaterra o el caso de Alemania... Si «caéis» hoy, si os apartáis ahora del Gobierno, si os desprendéis actualmente del Poder, es indiscutible que tiene que acontecer lo mismo que sucedió a los laboristas ingleses, o sea, que veréis en las próximas elecciones de Cortes nuevas, enormemente menguados vuestros puestos parlamentarios. Pero, si os obstináis en continuar donde estáis, si os empeñáis en permanecer en el Gobierno, si os abrazáis desesperadamente al Poder, el crecimiento continuado de la reacción nacional, os hará purgar vuestro pecado de obcecación, persiguiéndoos algún día, y aplastándoos, de igual manera que el «hitlerismo» viene haciendo con la social-democracia alemana. ¡Y si esto llegara, tened por seguro que las iglesias quemadas serán luego Casas del Pueblo destruidas; que los asesinatos que cometáis serán más tarde «supresiones en vuestras filas» que las gentes disculparán; y que los «tropollos» que adelantéis, serán partida que se saldará con las vejaciones que después sufráis!...

He ahí las perspectivas que se os ofrecen. Elegid.»

Vicente DE ROIG IBÁÑEZ Madrid, 7 mayo de 1933.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4. Academia de baile. Lecciones a domicilio a señoritas y caballeros. — Maisonave, 33, 2.º, derecha.

PARA PRIMERA COMUNION ULTIMAS NOVEDADES EN Mantos... devocionarios 'abanicos'... fajines limosneros... cofias etc. EL NUEVO LOUVRE Triunfo 2... Altamira 8 Para confecciones de lujo: lanas Finísima Pluma y Buen Pastor

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Notas municipales

Orden del día de la sesión de esta semana: Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Asuntos al despacho de oficio. Gobernación. Propuesta del Tribunal nombrando para juzgar los exámenes de ingreso en el Cuerpo de la Guardia Urbana.

Informe de la Comisión rectificadora de las bases del Concurso para proveer varios cargos en la Lonja de Frutas y Verduras.

Fomento. Informes de la Comisión en instancias de: Don Herminio Francés, para construir una casa de planta baja y tres en el solar que forma ángulo a la Avenida de Fermín Galán y calle de F. Vidiella.

Don Gaspar Urios, para construir una casa de planta baja en la calle F del Barrio de San Gabriel.

Don Juan Riera, para elevar un piso a la casa número 10 de la plaza de Castellón.

Don Alejandro Parés, para elevar un piso a la casa número 41 de la calle de Enriqueta Ortega.

Don Rafael Serveró, para construir un mirador en la casa que forma ángulo a las calles de Mestre Martínez y Zaragoza.

En proyecto de nuevas alineaciones en la zona del antiguo Hospital Provincial.

Beneficencia. Expediente sobre inclusions en el padrón de pobres. Otro sobre concesiones de lactancias.

Cementerios. Expedientes promovidos por don Jaime Sellés y doña Dolores Barba, para la adquisición de parcelas.

Otro sobre rectificación de acuerdo adjudicando una parcela a doña Carmen Torregrosa.

Otros instados por don Ricardo Pérez, sobre construcción de panteones.

Propuesta de rescisión del contrato de unificación estética de grupos de nichos.

Hacienda. Informe de la Comisión en proyecto de reforma de la rasante de la calle de Díaz Moreu.

Idem sobre concesión de pagas de anticipo reintegrable a varios Guardias de Policía Urbana.

Reclamaciones por exacciones: De don Vicente Duart, don Enrique Meziat, don Silvano Díaz, doña Aurora Durá y don Pedro Hernandez sobre inquilinatos.

De don Enrique García, don Antonio Cutillas, don Juan Irlas, don Hilario Sellés, don Miguel García y don Andrés Lechua, sobre derechos o tasas refundidos sobre la propiedad urbana.

A París

Rebaja del 50 por ciento en los ferrocarriles con motivo de la FERIA DE PARIS que se celebra durante el mes de mayo. INFORMES: Julio Iborra Delegado de VIAJES MARSANS S. A.-Alberola Romero, 5, Alicante-Teléfono 1241.

Lea Vd. 'EL DIA'

TEMAS DEPORTIVOS

El empate de Belgrado

No tratamos ni de defendernos ni de defender al equipo que ha jugado en el campo del Club Yugoslaviano. Queremos simplemente decir la verdad. Y esta es que el partido lo hemos ganado.

La explicación que del goal yugoslavo ha dado el árbitro es totalmente falsa.

Aunque bueno es que sirva de meditación a nuestros árbitros, empeñados en enseñar una modalidad equivocada del Reglamento de este juego.

Dice el árbitro, y eso también lo dice el Reglamento, que cuando el portero salga de su área de goal, puede ser cargado como cualquier otro jugador, aun cuando no lleve el balón en las manos siempre que «intervenga» en el juego.

Esto dice el árbitro que ha hecho Zamora. Que ha sido cargado cuando estaba fuera del área de goal.

Fíjese bien en esto los árbitros españoles.

Antes en Londres, con un árbitro alemán, ahora en Belgrado con un árbitro húngaro, nos dicen cómo se puede cargar a cómo el portero no es un jugador que en modo alguno puede recibir la carga. Claro que no ha sido este el caso.

Ha necesitado el árbitro que defende de su arbitrariedad y ha sentado unas premisas totalmente falsas para ir a una deducción aparentemente legal.

Porque Zamora no ha podido ser cargado fuera del área de goal, puesto que salió despedido fuera del campo por junto al poste.

Pero, aunque hubiese sido en terreno exterior a su área y aunque la carga hubiese estado bien dada en la forma, debía ser castigada, porque era violenta, toda vez que fué derribado a tierra, a distancia, fuera del campo. La violencia era evidente.

Ahora bien, ¿cómo puede el árbitro hablar de carga? Allí no hubo carga, sino un violento empujón con las manos de uno de los delanteros.

El árbitro dió goal y goal fué. Lo que pudo ser una victoria, quedó reducido a un empate. Si bien no deja de ser meritorio por las circunstancias en que se desarrolló la lucha.

Por fortuna, nuestros jugadores desconocen los campos carreteriles. Eso desapareció, cuando menos para los Clubs de categoría y ojalá desaparecieran en absoluto, pues son un peligro para la integridad física de los jugadores.

Esos terrenos no son de fútbol. Aun no siéndolo, han tenido que actuar en uno de ellos. Les ha extraviado el campo y, sin embargo, han jugado mejor, mucho mejor que en París, cuyo terreno ya hubiésemos querido encontrar aquí.

También se han visto ante un equipo que tiene codicia, fe, entusiasmo, resistencia, tanto como los franceses y mejor juego.

Hoy, en verdad deportiva, se ha ganado. Después de ver esto, no comprendo cómo no se venció en París.

Se da un caso singular; no lo comprendo y no lo explico.

Se halla esta explicación en la escasez de tiro.

Antes, era la principal característica de nuestros delanteros la abundancia de remates. Había muchos y muy buenos chutadores. El juego era imperfecto mucho más que ahora, pero se marcaban abundantes tantos.

Lanzaban el balón contra la meta enemiga con más fortaleza, con más picardía y, sobre todo, con más violencia.

En estos tiempos de más depurado tecnicismo, de más perfección de juego, se ganan menos partidos, porque se marcan menos goals, porque la perfección de tiros contra la meta es mucho menor.

Le tengo un poco ojeriza a lo que se llama «técnica», y no sé si es por eso que busco el echazo sobre ella todas las culpas.

Creo, y es la verdad, sin embargo, que lo que tienen nuestros equipos de mejor «media técnica», porque si fuese completa, con ella había de ir el mayor y mejor rendimiento definitivo.

Hay otra razón para que las cosas no salgan a gusto de los exigentes y conforme al deseo de todos los aficionados.

En otros tiempos no tan lejanos, se apoyaba nuestro equipo en una media excepcional. No es que queramos echar sobre los de estos tiempos responsabilidades y censuras pues hay que proclamar que sus voluntades son grandísimas, pero sería tanto pretender ocultar que hay crisis de medios, pero una crisis que anda muy cercana a lo absoluto. Y para nadie es un secreto la trascen-

dencia que tiene la línea media. No sólo por su labor de contención, sino por lo que puede ayudar, apoyando y alimentando a la línea delantera.

Y ésta, con ese empuje que le deben dar sus apoyantes, es natural que vaya más sobre goal, y viéndose en este terreno es posible muy posible, que sintiese agudizado su deseo de marcar goal ante la

Consideraciones son éstas, que me sugieren los partidos internacionales de este año.

Mayor probabilidad de lograrlo. Pero no es en el campo internacional donde se ha de ir a la corrección de estos defectos, sino que eso ha de venir de los Clubs.

Ya sé que de donde no hay no se puede sacar, pero con los elementos actuales se podría lograr buenas mejoras, se podría conseguir más clase de jugadores, se podría alcanzar una superación del nivel medio.

Porque si éste es superior al que nos ha precedido, no se encuentra hoy el grupo de jugadores que rotundamente se destaque.

Aunque también hay que no olvidar, en justa defensa del jugador, que lleva sobre sus espaldas muchas jornadas de trabajo y no es ya la época muy apropiada para pedirle singulares proezas.

Que la energía física, principal elemento de fútbol, tiene un límite.

Y muchos están a punto de haberlo sobrepasado. Por esta temporada.

José MARIA MATEOS

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Persianas de todos los sistemas AZNAR Virgen de Belén, 5

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América St. Gil de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor 'G. G. Laferriere'

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor 'G. G. Laferriere' Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor 'Sidi Brahim' 6 de mayo

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación. Para este seguro dirijirse a P. SANCHEZ ARACIL SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE» Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija Despacho: Bullén, 20, teléfono.

Para ser escribientes en una Diputación «Sé poco, pero en cambio he ap'audido a De los Ríos»

Recogemos del «órgano de la república», «Luz», la siguiente curiosa referencia.

«En cierta Diputación del norte de España hubo necesidad de abrir un concurso para la provisión de varias plazas de escribientes no mal retribuidas. Púsose un anuncio con las condiciones que se requerían, pero corrió la voz de que iban a ser otorgadas a quienes más hubieran cooperado al advenimiento de la República, rumor inventado por los aspirantes.

El día en que había que presentarse con los documentos precisos los pasillos de la Diputación estaban abarrotados desde las primeras horas de la mañana de numeroso público; se encontraban los más variados tipos y las cataduras más extrañas. Todos llevaban sabida su hoja de servicios republicana. Pasó el primero de todos.

—Vámonos a ver. ¿Qué conocimientos tiene usted? —Conocimientos, pocos—contestó. —¿Entonces...? —Mire, señor—terminó—; yo sé muy pocas cosas, pero en cambio fui el iniciador de una ovación que se tributó a Fernando de los Ríos en un café, una vez que vino antes de la República...»

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA RAYOS X.—SOL ARTIFICIAL Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquitismo Neuralgias

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Día 11.—Jueves.—Santos Francisco de Jerónimo, S. J. Antimo, presbítero; Sisinto, doctor; Evelio, Máximo, Basso, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gandulpo, mártires; Mamerto, obispo; Mayolo, abad; Iluminado, confesor. La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito simple y color blanco.

Entre los obispos célebres que florecieron en el siglo V de la Era Cristiana, merece contarse como uno de los principales a San Mamerto, eminente Prelado de la Iglesia de Viena. Aunque nada conocemos de la vida de este héroe antes de ocupar la Silla episcopal, se sabe que colocado en ella fué el objeto del amor y veneración del pueblo por su virtud y apostólico celo. Durante la época de su pontificado hubo grandes calamidades causadas principalmente por la frecuencia de terremotos e incendios, no teniendo noticia de algún año en que apenas pasó un trimestre sin que fuesen afligidos con perturbaciones y calamidades sus diócesanos. Conternados los fieles tenían la confianza de que acabase tanto estrago en la festividad de la Pascua de Resurrección. Animados con esta esperanza, concurrieron todos contritos a celebrar en la Iglesia el misterio; pero habiéndose incendiado las Casas Consistoriales, abandonaron el templo y huyeron al campo. Sólo el santo Obispo quedó en la Iglesia postrado delante del altar, y fué tal la eficacia de su oración, que se aplacó el fuego y congregándose de nuevo el pueblo, pudieron terminarse los divinos oficios.

Dispuso tres días de rogativas para dar gracias al Todopoderoso, cuyos tres días, que preceden a la festividad de la Ascensión, quedaron establecidos, extendiéndose después a toda la Iglesia. Murió santamente el día 1 de mayo del año 475, siendo sepultado en los alrededores de Viena, en la Iglesia de la advocación de los Santos Apóstoles.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 3 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán a las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media a las nueve y media.

ATENCION

Próxima inauguración de la PISCINA DE NATACION y playa artificial al aire libre en los BANOS DE BUSOT

Lea Vd. EL DIA

Extranjero

ELOGIO DE MUSSOLINI A MONSEOR CERRETTI

Roma.—En un discurso que ha pronunciado en el Congreso el señor Mussolini, propósito de los acuerdos de Letrán, ha recordado el papel conciliador desempeñado por Monseñor Cerretti durante la discusión de los tratados de paz, bajo el Gobierno Orlando.

PERIODICOS EXTRANJEROS PROHIBIDOS EN PRAGA

Praga.—El «Diario Offel» publica hoy un decreto del ministro del Interior, prohibiendo la entrada y difusión de Checoslovaquia de 331 periódicos extranjeros.

DESPUES DE LA LIBERTAD DE GHANDI

Bombay.—Gandhi, que ha sido puesto en libertad sin condiciones, ha pedido que sean libertados todos los presos políticos y ha anunciado que la campaña de desobediencia civil será suspendida por un mes.

Ha ofrecido su colaboración al Gobierno para salir de la situación actual, pidiendo al mismo tiempo la derogación de todas las ordenanzas.

Comunican de Poona que el Congreso ha aceptado la suspensión de la campaña de desobediencia civil propuesta por Gandhi.

TIROTEO

Salónica.—Una banda de quince comitades atravesó la frontera y penetró en territorio griego en la región de Kichisidri.

Después de un tiroteo con los guardias griegos de vigilancia los comitades huyeron hacia la aldea griega de Trosato.

Se han adoptado medidas para su captura.

Un guardia jurado resultó muerto.

ENTIERRO DEL CADAVR DEL CARDENAL CERRETTI

Roma.—El juez de instrucción de instrucción de la Ciudad del Vaticano con el canciller han llenado las formalidades judiciales relacionadas con la muerte del Cardenal Cerretti.

El entierro se verificará probablemente el jueves próximo en la iglesia de San Ignacio.

ACERCA DE LA LLEGADA DE PERSONALIDADES HITLERIANAS

Viena.—La próxima llegada a Viena de dieciséis personalidades hitlerianas alemanas ha causado una gran reacción en la opinión pública que según los periódicos califica esta visita de indeseable e inoportuna.

DECISION CONTRA VENIZELOS

Atenas.—El tribunal de instrucción ha decidido seguir la pista a los señores Venizelos, Catechakis y Maris por los sucesos del 6 de Marzo pasado.

DETENCION DE UN PERIODISTA NORUEGO

Berlin.—Un periodista socialista noruego ha sido detenido a consecuencia de haberse publicado en un periódico de su país un artículo que ha sido considerado tendioso por la autoridades alemanas.

Asamblea general de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Orihuela

Los socios y juntas directivas De nuevo por mandato reglamentario y por acuerdo del Consejo de la Federación convocamos a la Asamblea General que se celebrará en el edificio social.

El deber nos impone asistir a ella para examinar la labor de un año y tomar disposiciones para el desenvolvimiento normal de la obra.

Nuestro lema «Unos por otros y Dios por todos» nos obliga a interesarnos y a estudiar los problemas de la agricultura. Reunámonos. Nos uniremos más, conoceremos más a fondo las necesidades generales de nuestros asociados y nuestros sindicatos y entidades adheridas.

Federación, que tiene la seguridad de nuestro entusiasmo por la obra que esperamos que comparezca con todos sus hermanos federados. Venid cuantos podáis. En las horas que pasemos juntos hallaremos consuelo en la lucha y aliento para futuras y proechosas obras. Consolidaremos lo actual y elaboraremos proyectos para el futuro.—El presidente Antonio Balaguer.

ORDEN DEL DIA

Día 14

Por la mañana, a las nueve, Misa en el Santuario de Nuestra Señora de Monserrate, que dirá el muy ilustre señor doctor don Luis Almarcha Hernández, vicario general y provisor del Obispado y Consultario de la Federación.

A las 10, en el salón de actos de la Casa Social Católica, Feria 53, y con las preces de costumbre dará principio la sesión con el siguiente orden:

- 1º.—Lectura del Acta de la Asamblea anterior y de la Memoria.
2º.—Relación de los delegados asistentes a la Asamblea y discusión en su caso de las delegaciones dudosas.
3º.—Cuentas del ejercicio y actuación económica de la Federación.
4º.—Exportación de productos agrícolas, por el Presidente del Sindicato A. C. de Rafal.
5º.—Mutualidades existentes y a crear, por don José Bofill.
6º.—Las directrices de una nueva política hidráulica.
7º.—La Reforma agraria.
8º.—Las nuevas Cámaras Agrícolas.
9º.—Ruegos y preguntas.
A la una fraternal comida en los salones de la Federación en la que tendrán derecho a dos cubiertos gratuitos los representantes oficiales de los distintos Sindicatos y Entidades federadas que concurren al acto.
A la una y en caso de que la Asamblea no haya terminado sus trabajos se interrumpirán para la comida continuando después.

Día 15

Excursión a los pantanos del Segura. Salida a las cinco mañana; comida en la Fuensanta.

OBSERVACIONES E INSTRUCCIONES
1º. Recibida la Circular-Convocatoria, los Sindicatos y Entidades federadas nombrarán según el artículo 10 del vigente reglamento, la representación con plenos poderes para:

RECLAMACION CONTRA UN DECRETO
Buenos Aires.—La Sociedad del Puerto de Rosario ha reclamado contra el decreto que fija la tasa de entrada en el mismo durante cinco años y ha pedido que se someta el asunto a un tribunal de arbitraje.

Por el contrario, la Federación de Industriales y comerciantes de aquél, se muestran satisfechos por las moderadas tasas fijadas con el objeto de atenuar la crisis actual.

CONCLUSION DE UN ACUERDO

Montevideo.—El Gobierno del Paraguay anuncia que han terminado felizmente las negociaciones para concertar con el Japón un acuerdo comercial sobre la base de nación más favorecida.

ASAMBLEA ECONOMICA

Paris.—La Conferencia económica encargada de estudiar los problemas relacionados con el intercambio de productos entre la metrópoli, Argelia y las colonias, celebró ayer su primera reunión bajo la presidencia del señor Daladier y con la participación de los ministros de Comercio, del Interior, de Colonias y de Agricultura, así como del subsecretario de Economía nacional y de sus colaboradores técnicos.

EL DIRIGIBLE «CONDE ZEPPELIN»
Pernambuco.—El dirigible «Conde Zeppelin» llegó a Pernambuco ayer, a las seis de la tarde.

NOMBRAMIENTO

Paris.—El general de Infantería diplomado, Jean Variot, ha sido nombrado agregado militar cerca de la embajada de Francia en Madrid y de la legación de su país en Lisboa.

Mercado de Abastos

- Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavos y Pavos, 6'50.
Carne de Ternera
Solomillo, 7'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.
Vaca
Solomillo, 6'60.
Molla de 1.ª, 5'60.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20.
Cordero
Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrillo con cabeza, 2'00.
Cerdeja
Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Vinos
Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.ª 1'50.
De 2.ª 0'90.
Hortalizas
Manzanas de Jijona, de 1'50 a 3'00.
Judías santanas de 0'80 a 1'10.
Mantecosas de 0'80 a 1'30.
Naranjas, de 0'10 a 0'50.
Limones, 0'30 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'30.
Encarnadas, de 0'15 a 0'35.
Cebollas, de 0'20 a 0'30.
Tomates, de 0'80 a 1'00.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.
Lechugas, de 0'10 a 0'25.
Escarolas de 0'10 a 0'20.
Nabos, 0'20 a 0'30.
Plátanos (docena), de 0'90 a 1'90.
Alcachofas, de 0'30 a 0'40.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'35 a 0'50.

Doctor José M. Olmos Ruiz
ESPECIALISTA EN
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Expresidente ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.
Laringología del Dr. Tapia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.

Playa de San Juan
En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.
Razón: Doctor Rico 47.

Vd. que quiere tanto a su hijo
procure desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

CARTAS DE CURADOS
Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...
Hoy está completamente bien...
Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 58, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:
«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 12 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
También he gastado las Curas N.º 12, 14, 4, 14, 16 y la 6 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.»
Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Una galantería
es obsequiar a su dama con una copia de
ANISETE MAYGOLO
Este finísimo producto es el mejor licor para el deleitado paladar de una mujer.
PROPIETARIO
BALTASAR
HERNANDEZ
VITORIA

Corte Vd. su cura
con una taza de la
CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y eficaz contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.
D. Felis Muñoz, de Almazora (Toledo), sufre de bronquitis desde que nació a los 5 años. Con la Cura N.º 15 del Abate Hamon ha conseguido curarse de muchos males y se encuentra ya perfectamente.
Venta: Farmacias y Eda. Universidad, 6. - Barcelona.

Doctor Juan Santaolalla
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

MADRES
GRABAD ESTE NOMBRE
TECEL
EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS
SABOR AGRADABLE

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO

Las corrientes de aire son peligrosas.
TABLETAS GABA
sus resultados pueden ser fantásticos. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitáre los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presenten el primer síntoma.
En todo tiempo, al salir a la calle,
visítalo en locales cerrados, donde la acumulación de gente favorece el aire, deje V. dormir en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, proporcionándole el más agradable y eficaz de los remedios.